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El alumno deberá elegir UNA de las dos opciones 

El alumno puede utilizar el diccionario, incluido el apéndice gramatical 
 

OPCIÓN B 

Cicerón, In Catilinam 

Cicerón alerta a los senadores de que entre ellos están quienes planean su destrucción 
 

O di inmortales! Ubinam gentium sumus? Quam rem publicam habemus? In qua urbe 

vivimus? Hic, hic sunt in nostro numero, patres conscripti, qui de nostro omnium interitu, qui 

de huius urbis atque adeo de orbis terrarum exitio cogitent. 

Cuestiones: 
 
1. Traduzca el texto (Puntuación máxima: 5 puntos). 
 
2. Análisis morfológico y sintáctico del texto subrayado (Puntuación máxima: 2 puntos): 

Hic, hic sunt in nostro numero qui de nostro omnium interitu, qui de huius urbis atque adeo de 

orbis terrarum exitio cogitent. 

 
3. Contenidos léxicos (Puntuación máxima: 1 punto): 

a) Explique la evolución de nŏvŭm y cite, al menos, dos palabras emparentadas. 

b) Elija el significado correcto de la expresión latina de la siguiente frase: 

El presidente considera un casus belli el cruce repetido e ilegal de la frontera. 

a. Motivo de guerra. 

b. Mera casualidad. 

c. Cuestión de belleza. 

 
4. Conteste las cuestiones siguientes (Puntuación máxima: 2 puntos): 

a) Orígenes del teatro latino. 

b) Catulo menciona en sus poemas un pequeño animal con el que Lesbia juega. ¿De qué 

animal se trata? ¿Qué le sucede a dicho animal? ¿Cómo reacciona Lesbia? 
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